Технологическая карта урока
ФИО учителя: Кляйн Е.В.
Класс: 3
УМК: «Школа России»
Предмет: математика
Тема: Площадь. Сравнение площадей фигур.

Тип урока: открытие нового знания
Место и роль урока в изучаемой теме: урок введения по  теме «Площадь» в разделе «Геометрические величины» 
Цели: 
Деятельностная: научить детей новым способам нахождения знания, ввести новое понятие «площадь».

Содержательная: сформировать понятие о площади, ее отличии от периметра; расширить знания детей за счет включения новых способов сравнения фигур. 

Планируемые результаты
	Предметные знания, предметные действия
	УУД

	
	регулятивные
	познавательные
	коммуникативные
	личностные

	· Владеет понятием «площадь фигуры»;

· Различает понятия «площадь» и «периметр»;

· Сравнивает площади разными способами: на глаз, наложением фигур, подсчетом количества квадратов;

· Выбирает способ сравнения фигур в зависимости от ситуации
	· определяет цель своей деятельности на уроке и принимает её;

· осуществляет контроль своей работы; 

· оценивает достигнутые результаты.


	· Формулирует проблему;

· самостоятельно выделяет и формулирует познавательные цели;

· анализирует объекты с целью выделения существенных признаков;

· осуществляет подведение под понятие;

· выбирает критерии для сравнения;

· осуществляет построение логической цепи рассуждений;

· понимает информацию, представленную в виде текста, рисунка;

· осуществляет поиск необходимой информации для выполнения учебных заданий самостоятельно или с помощью учителя;
· Наблюдает и делает  простые выводы
	· оформляет свои мысли в устной речи 

· участвует в диалоге; 
· слушает и понимает других, реагирует на реплики,
· задает вопросы, высказывает свою точку зрения

	· проявляет доброжелательность, целеустремленность и настойчивость в достижении поставленных целей, готовность к преодолению трудностей;
· проявляет адекватную самооценку


Ход урока
	Название этапа урока
	Задача, которая должна быть решена ( в рамках достижения планируемых результатов урока)
	Формы организации деятельности учащихся
	Действия учителя по организации деятельности учащихся
	Действия учащихся
(предметные, познавательные, регулятивные)
	Результат взаимодействия учителя и учащихся по достижению планируемых результатов урока
	Диагностика достижения планируемых результатов урока

	1.Орг.момент

Мотивация (самоопределение) к учебной деятельности.
	Подготовить учащихся к сознательной, целенаправленной учебной деятельности через ситуации самоопределения, выбора и принятия решения
	Фронтальная
	Приветствует учащихся, проверяет готовность класса, эмоционально настраивает на учебную деятельность.

И прекрасна, и сильна
Геометрия – страна!

Начинается урок,

Он пойдет ребятам впрок.

Постарайтесь все понять –

Тему новую узнать.
	Приветствуют учителя, улыбаются друг другу, настраиваются на работу

	Слушают учителя. Демонстрируют готовность к уроку. 

	Наблюдения учителя.

	2.Этап актуализации знаний по предложенной теме, осуществление первого пробного действия и фиксирование индивидуального затруднения в пробном действии
	Создать условия для осознания учащимися недостаточности знаний для выполнения заданий
	инд. труд
фронтальная проверка
	Дает задание: найдите лишнюю фигуру и запишите её номер. Обоснуйте свой выбор. (на доске: прямоугольник, треугольник, четырехугольник, круг, квадрат, пятиугольник).

Кто поставил себе за выполнение задания плюс? Поднимите руку. Дает следующее задание: начертите в тетради прямоугольник со сторонами 4 см и 3 см. Найдите его периметр. Проверьте правильность выполнения по образцу. Поднимите руки те, кто справился с заданием. 
Задает вопрос: Почему вы легко справились с этим заданием?  

Дает следующее задание: найдите площадь этого прямоугольника.
	Выделяют существенные признаки фигур, находят основание для обобщения и исключения лишнего, записывают номер выбранной фигуры, готовят доказательство. Лишняя фигура под номером 4, т.к. у круга нет углов, у остальных есть. Это многоугольники.
Чертят фигуру с заданными сторонами и углами, находят ее периметр. 

Отвечают на вопрос учителя. 
Потому что мы знаем, что такое периметр и как его найти.

Учащиеся испытывают затруднение,  проговаривают его, фиксируют причину своего затруднения. 
Мы не можем выполнить задание, потому что не знаем, что такое площадь и как её найти.
	Найдена лишняя фигура, приведено правильное доказательство выбора.
Фигура начерчена правильно, найден ее периметр любым из изученных способов. 

Задание не выполнено. 
	Сигнализируют о правильном выполнении задания поднятием руки. 
Сигнализируют о правильном выполнении задания поднятием руки. 

Наблюдения учителя

	3. Этап целеполагания. Поиск путей выхода из проблемной ситуации. Открытие нового знания.
	Определяют цель деятельности на уроке. Владеют понятием «площадь фигуры». Оценивают достигнутые результаты. 
	Фронтальная работа.
 Работа в парах

	Задает вопросы: Почему вы не смогли выполнить задание? 

Какова будет цель нашей работы?
Организует диалог, подводящий к открытию новых знаний.

Где в жизни вы встречались со словом «площадь»? Как понять, что вы находитесь на площади? Значит «площадь» - это где? Что такое «площадь»?
Закрасьте площадь прямоугольника. 
Сравните понятия площадь и периметр.

Покажите друг другу поочередно сначала периметр, а потом площадь учебника, тетради, линейки, резинки. 
Площадь договорились обозначать буквой S. 
Можно ли считать нашу работу завершенной?

Какие цели ещё не достигнуты?
	Отвечают на вопросы учителя, осуществляют целеполагание. Предполагаемые ответы учащихся: Узнать, что такое площадь, какой буквой обозначают площадь, как найти площадь? Научиться находить площади фигур и сравнивать их.
Участвуют в диалоге, опираясь на личный опыт  приходят к пониманию понятия «площадь». (предполагаемые ответы учащихся: детская площадка, Красная площадь. Когда мы на нее ступили, зашли вовнутрь. Площадь – это то, что находится внутри)
Площадь – это то, что находится внутри фигуры, а периметр – это вокруг, граница фигуры. 

Работая в паре, выполняют задание учителя.
Слушают учителя и фиксируют в тетради буквенное обозначение площади.

Фиксируют достижение только двух целей: узнали, что такое «площадь» и какой буквой она обозначается. 

Называют цели, которые ещё не достигнуты.
	Формулируют проблему; самостоятельно выделяют и формулируют познавательные цели.
Учащиеся поняли, что такое площадь, карандашами закрашивают площадь прямоугольника.

Называют отличительные признаки периметра и площади.

Показывают периметр и площадь учебных принадлежностей.

Цели дальнейшей деятельности озвучены.


	Правильно озвучивают цель деятельности.
Наблюдения учителя.

Наблюдения учителя.

	4. Продолжение работы по открытию новых знаний. Выполнение пробного действия. Фиксация затруднений. Поиск способа выхода. 
	Определяют цель деятельности на уроке. Сравнивают фигуры несколькими способами. Выбирают способ сравнения в зависимости от ситуации. Оценивают достигнутые результаты.
	Работа в парах.
фронтальная работа.

инд. труд
	Раздает набор геометрических фигур разного размера и формы, дает задание, работая в паре,  сравнить их площади, приготовить ответ о способах сравнения. 
При выступлении от пар, нацеливает остальных учащихся на восприятие материала, высказывание своего отношения к ответам товарищей. 

Дает новое задание: сравните две фигуры (нельзя сравнить ни одним из известных способов) 

Дает задание: Откройте учебник на с. 47. №7. Что показано на рисунке разными цветами? Можете ли вы сравнить их площади? Как вы это можете сделать? Какой еще существует способ сравнения площади фигур? В каком случае вы воспользуетесь эти способом?
	Работая в паре, распределяет очередность действий. Сравнивает площади выданных фигур разными способами.  Выслушивает партнера. Наблюдает, сравнивает, делает выводы. 
Пытаются сравнить известными способами, фиксируют свое затруднение.

Извлекают информацию из рисунка учебника. 
	Определяют два способа сравнения площадей: на глаз и наложением. 
Понимают недостаточность известных способов. Ставят новую цель деятельности. 

Сравнивают площади фигур новым способом.
	В выступлениях названы правильные способы сравнения. 
Наблюдения учителя

	5. Первичное закрепление с проговариванием во внешней речи. 
	Закрепление понятия «площадь».
Сравнение площадей тремя способами, обоснование способа сравнения площадей. 
	инд. труд. фронтальная работа
	Организует работу по закреплению понятия «площадь».
Найдите в тетради треугольник и квадрат. Карандашом любого цвета в треугольнике покажите периметр, а в квадрате площадь. Сравните с образцом. Оцените свою работу.

Дает другое задание: 

Выйти к доске и сравнить площади выданных фигур, объяснить, каким способом сравнивал. 
Для остальных учащихся задание: оценить правильно ли выбрал способ для сравнения, правильный ли вывод сделал.
	Выполняют действия по инструкции педагога, оценивают свою работу, сравнивая с образцом.
Выбирает способ сравнения. Дает оценку действиям одноклассника. 
	Различение понятий «периметр» и «площадь»
Используют разные способы в зависимости от ситуации. Делает вывод по результатам сравнения. 
	Сигнализируют о правильном выполнении задания поднятием руки.
Наблюдения учителя. 

	6. Самостоятельная работа и проверка по эталону. 
	Сравнивает площади фигур. Делает выводы по результатам сравнения. 
	инд. труд. 
	Дает задание: 1.Используя сравнение на глаз, расположить фигуры в порядке увеличения их площади. 
Самопроверка по образцу. 

2. Сравнить площадь квадрата и круга, используя способ наложения. Результат сравнения записать в тетрадь. Проверка по образцу.

3. Учебник, с. 57, №1. Доказать, что площади фигур равны. Доказательство запишите. 
Фронтальная проверка. 
	Выполняет сравнение, удерживая цель деятельности. Делает правильные выводы на основании  сравнения.

	Тема урока усвоена

	Через систему заданий. Самопроверка по образцу.

	7. Рефлексия
	Оценка достигнутых результатов
	Фронтальная работа
	Организует рефлексию и самооценку учениками собственной учебной деятельности.

Акцентирует внимание на конечных результатах учебной деятельности. 

Какие цели были поставлены на урок? Все ли они достигнуты? 

Закончите предложения: 

Сегодня на уроке я узнал…..

Сегодня на уроке я научился…

Сегодня я хочу похвалить себя за …

 Мне надо научиться….
	Соотносят цель и результаты своей учебной деятельности и фиксируют степень их соответствия. Намечают цели для дальнейшей работы.

Дальнейшая цель: Научиться находить площадь фигур. 
	Владеют понятием «площадь», сравнивают площади фигур разными способами. 
	Наблюдения учителя

	8. Информация о домашнем задании.
	Понимание учащимися цели, содержания и способов выполнения домашнего задания
	фронтальная работа
	Дает домашнее задание: с.57, внизу. Как легче узнать, площадь какой фигуры больше?

Организует работу по пониманию учащимися цели, содержания и способов выполнения домашнего задания
	Задают вопросы на понимание способов выполнения задания.
	Домашнее задание понятно всем учащимся
	Наблюдение учителя


